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７．人権意識 
（１）人権が守られているか 

◇「十分ではないが守られている」が６割半ば近く 

 

問 22 あなたは、今の社会は人権が守られていると思いますか。（○は１つだけ）

 

 

 

人権が守られているか聞いたところ、「十分ではないが守られている」（64.6％）が６割半ば近くと

最も高く、次いで「あまり守られていない」（17.0％）、「十分守られている」（12.1％）と続いてい

る。 

  

単位：％　

無回答

全体 (n=1287)

十分守られている
十分ではないが守

られている
あまり守られてい

ない
全然守られていな

い

12.1 64.6 17.0

2.1

4.1
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性別でみると、「十分守られている」では、男性（16.6％）が女性（10.4％）を 6.2ポイント上回

っている。また、「あまり守られていない」では、女性（19.2％）が男性（14.2％）を5.0ポイント

上回っている。 

 

人権が守られているか 性別 

 

 

年代別でみると、「十分守られている」では、18～29歳（22.5％）、30～39歳（21.4％）が２割以

上と高くなっている。また、「あまり守られていない」では、60～69歳（19.4％）、50～59歳

（19.3％）が２割弱と高くなっている。 

 

人権が守られているか 年代別 

 

  

単位：％　

無回答

男性 (n=451)

女性 (n=556)

その他（どちらでもない、
分からない） (n=8)

全体 (n=1287)

十分守られている
十分ではないが守

られている
あまり守られてい

ない
全然守られていな

い

性
別

16.6

10.4

12.5

64.3

64.6

50.0

14.2

19.2

25.0

1.6

2.5

12.5

3.3

3.2

0.0

12.1 64.6 17.0

2.1

4.1

単位：％　

無回答

80歳以上 (n=140)

18～29歳 (n=120)

30～39歳 (n=159)

40～49歳 (n=205)

50～59歳 (n=238)

60～69歳 (n=191)

70～79歳 (n=220)

全体 (n=1287)

十分守られている
十分ではないが守

られている
あまり守られてい

ない
全然守られていな

い

年
代
別

22.5

21.4

14.1

8.8

6.8

7.3

10.0

60.8

58.5

65.9

68.5

66.0

69.5

60.0

12.5

16.4

16.6

19.3

19.4

16.4

15.0

1.7

1.9

2.9

1.7

2.6

2.3

1.4

2.5

1.9

0.5

1.7

5.2

4.5

13.6

12.1 64.6 17.0

2.1

4.1

1.6 3.3 

2.5 3.2 

1.7 2.5 

1.9 1.9 

2.9 0.5 

1.7 1.7 
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職業別でみると、「十分守られている」では、会社員・公務員（15.4％）で１割半ばと高くなって

いる。また、「あまり守られていない」では、パート・アルバイト・非常勤（21.8％）が２割強と高

く、「全然守られていない」では、家事専業（5.9％）が高くなっている。 

 

人権が守られているか 職業別 

 

単位：％　

無回答

その他 (n=37)

自営業主・事業主 (n=122)

会社員・公務員 (n=506)

パート・アルバイト・非常勤 (n=193)

家事専業 (n=102)

学生 (n=29)

無職（年金生活を含む） (n=275)

全体 (n=1287)

十分守られてい
る

十分ではないが
守られている

あまり守られて
いない

全然守られてい
ない

職
業
別

9.8

15.4

7.3

7.8

37.9

10.2

8.1

64.8

65.8

65.8

68.6

51.7

62.9

67.6

18.9

15.2

21.8

14.7

6.9

17.8

10.8

0.8

1.6

2.1

5.9

3.4

1.8

2.7

5.7

2.0

3.1

2.9

0.0

7.3

10.8

12.1 64.6 17.0

2.1

4.1

1.6 2.0 

3.4 0.0 

2.1 3.1 
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（２）関心のある人権問題 

◇「子どもに対するいじめ・虐待」が６割半ば近く 

 

問 23 あなたが、関心があり、解消に向けて取り組むべきと考える人権問題は何ですか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

関心のある人権問題について聞いたところ、「子どもに対するいじめ・虐待」（63.7％）が６割半ば

近くと最も高く、次いで「インターネット上での誹謗中傷・個人情報の暴露」（63.1％）、「障がい者

に対する偏見・差別・虐待」（43.4％）と続いている。  

子どもに対するいじめ・虐待

インターネット上での誹謗中傷・個人
情報の暴露

障がい者に対する偏見・差別・虐待

女性に対する差別・暴力

高齢者に対する差別・虐待

様々なハラスメント

北朝鮮による拉致問題

外国人に対する偏見・差別

性的指向・性自認を理由とする偏見・
差別

性的搾取・強制労働等を目的とした人
身取引

感染症（ＨＩＶ・新型コロナウイルス
感染症等）に関連する偏見・差別

犯罪被害者やその家族に対する偏見・
差別

震災等の災害に起因する偏見・差別

ホームレスに対する偏見・差別

刑を終えて出所した人やその家族に対
する偏見・差別

アイヌの人々に対する偏見・差別

自分や家族の出身地に対する偏見・差
別（部落差別）

特になし

その他

無回答

％

63.7

63.1

43.4

38.5

37.7

33.3

25.3

20.7

20.4

17.0

16.8

16.1

15.4

11.0

10.7

9.6

9.0

3.9

2.3

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70

(n=1287)
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上位６項目を性別でみると、「女性に対する差別・暴力」では、女性（45.3％）が男性（35.5％）

を 9.8ポイント上回っている。また、「高齢者に対する差別・虐待」では、女性（40.6％）が男性

（30.8％）を9.8ポイント上回っている。 

 

関心のある人権問題（上位６項目） 性別 

 

 

  

％ ％ ％

全体(n=1287)

男性(n=451)

女性(n=556)

その他（どちらでもない、分からない）(n=8)

％ ％ ％

全体(n=1287)

男性(n=451)

女性(n=556)

その他（どちらでもない、分からない）(n=8)

63.7

61.9

68.0

62.5

0 20 40 60 80 100

子どもに対するいじ

め・虐待

性
別

性
別

63.1

63.0

68.3

62.5

0 20 40 60 80 100

インターネット上での

誹謗中傷・個人情報の

暴露

43.4

40.1

45.3

37.5

0 20 40 60 80 100

障がい者に対する偏

見・差別・虐待

38.5

35.5

45.3

37.5

0 20 40 60 80 100

女性に対する差別・暴

力

37.7

30.8

40.6

25.0

0 20 40 60 80 100

高齢者に対する差別・

虐待

33.3

29.5

39.7

50.0

0 20 40 60 80 100

様々なハラスメント
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上位６項目を年代別でみると、「子どもに対するいじめ・虐待」では、30～39歳（72.3％）が７割

強と高くなっている。また、「高齢者に対する差別・虐待」では、60～69歳（49.2％）が５割弱と高

くなっている。 

 

関心のある人権問題（上位６項目） 年代別 

 

 

％ ％ ％

全体(n=1287)

18～29歳(n=120)

30～39歳(n=159)

40～49歳(n=205)

50～59歳(n=238)

60～69歳(n=191)

70～79歳(n=220)

80歳以上(n=140)

％ ％ ％

全体(n=1287)

18～29歳(n=120)

30～39歳(n=159)

40～49歳(n=205)

50～59歳(n=238)

60～69歳(n=191)

70～79歳(n=220)

80歳以上(n=140)

63.7

53.3

72.3

68.3

69.3

65.4

63.6

46.4

0 20 40 60 80 100

子どもに対するいじめ・虐

待

年
代
別

年
代
別

63.1

69.2

69.8

66.3

69.7

70.2

59.5

32.1

0 20 40 60 80 100

インターネット上での誹謗

中傷・個人情報の暴露

43.4

32.5

37.1

39.5

46.6

50.8

50.9

38.6

0 20 40 60 80 100

障がい者に対する偏見・差

別・虐待

38.5

40.0

43.4

38.5

46.2

41.9

33.2

22.9

0 20 40 60 80 100

女性に対する差別・暴力

37.7

23.3

25.8

29.3

41.6

49.2

44.1

42.9

0 20 40 60 80 100

高齢者に対する差別・虐待

33.3

30.8

38.4

34.6

44.1

35.6

27.7

14.3

0 20 40 60 80 100

様々なハラスメント
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上位６項目を職業別でみると、「子どもに対するいじめ・虐待」では、家事専業（77.5％）が７割

半ばを超えて高くなっている。また、「高齢者に対する差別・虐待」では、家事専業（49.0％）と無

職（年金生活を含む）（46.5％）が４割半ばを超えて高くなっている。 

 

関心のある人権問題（上位６項目） 職業別 

 

 

  

％ ％ ％

全体(n=1287)

自営業主・事業主(n=122)

会社員・公務員(n=506)

パート・アルバイト・非常勤(n=193)

家事専業(n=102)

学生(n=29)

無職（年金生活を含む）(n=275)

その他(n=37)

％ ％ ％

全体(n=1287)

自営業主・事業主(n=122)

会社員・公務員(n=506)

パート・アルバイト・非常勤(n=193)

家事専業(n=102)

学生(n=29)

無職（年金生活を含む）(n=275)

その他(n=37)

63.7

60.7

65.0

71.5

77.5

55.2

56.0

45.9

0 20 40 60 80 100

子どもに対するいじめ・虐

待

職
業
別

職
業
別

63.1

68.0

67.8

68.9

65.7

62.1

49.5

54.1

0 20 40 60 80 100

インターネット上での誹謗

中傷・個人情報の暴露

43.4

41.8

38.7

45.6

46.1

37.9

50.5

51.4

0 20 40 60 80 100

障がい者に対する偏見・差

別・虐待

38.5

32.8

42.3

38.3

41.2

58.6

32.0

32.4

0 20 40 60 80 100

女性に対する差別・暴力

37.7

33.6

31.4

37.8

49.0

34.5

46.5

43.2

0 20 40 60 80 100

高齢者に対する差別・虐待

33.3

28.7

35.8

38.9

39.2

13.8

27.6

32.4

0 20 40 60 80 100

様々なハラスメント
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（３）人権を侵害された経験 

◇「どちらも経験がない」が５割半ばを超える 

 

問 24 これまでに自分が人権を侵害された経験や、身の周りで他の人が人権侵害を受けているこ

とを見聞きした経験はありますか。（○は１つだけ） 

 

 

 

 

人権を侵害された経験の有無について聞いたところ、「どちらも経験がない」（57.7％）が５割半ば

を超えて最も高く、次いで「身の周りで人権侵害を見聞きした経験がある」（21.1％）、「人権を侵害

された経験がある」（9.6％）と続いている。 

また、「人権を侵害された経験がある」と「どちらも経験がある」をあわせた人権を侵害された経

験がある人の総数（16.6％）は、１割半ばを超えている。 

  

単位：％　

無回答

全体 (n=1287)

人権を侵害された
経験がある

身の周りで人権侵
害を見聞きした経

験がある

どちらも経験があ
る

どちらも経験がな
い

9.6 21.1 7.0 57.7 4.6
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性別でみると、「どちらも経験がない」では、男性（60.1％）が女性（52.3％）を 7.8ポイント上

回っている。 

 

人権を侵害された経験 性別 

 

 

 

年代別でみると、「身の周りで人権侵害を見聞きした経験がある」では、30～59歳で２割半ばを超

えて高くなっている。また、「人権を侵害された経験がある」と「どちらも経験がある」をあわせた

人権を侵害された経験がある人の総数は、18～59歳で２割を超えている。 

 

人権を侵害された経験 年代別 

 

 

単位：％　

無回答

男性 (n=451)

女性 (n=556)

その他（どちらでもない、
分からない） (n=8)

全体 (n=1287)

人権を侵害された
経験がある

身の周りで人権侵
害を見聞きした経

験がある

どちらも経験があ
る

どちらも経験がな
い

性
別

8.9

11.7

25.0

22.4

23.9

25.0

6.2

8.6

12.5

60.1

52.3

37.5

2.4

3.4

0.0

9.6 21.1 7.0 57.7 4.6

単位：％　

無回答

80歳以上 (n=140)

18～29歳 (n=120)

30～39歳 (n=159)

40～49歳 (n=205)

50～59歳 (n=238)

60～69歳 (n=191)

70～79歳 (n=220)

全体 (n=1287)

人権を侵害された
経験がある

身の周りで人権侵
害を見聞きした経

験がある

どちらも経験があ
る

どちらも経験がな
い

年
代
別

9.2

13.8

12.2

11.8

11.0

4.5

3.6

24.2

28.9

26.3

28.6

15.2

15.0

7.9

11.7

10.7

7.8

9.2

3.7

2.7

3.6

53.3

45.9

53.7

50.0

66.0

73.2

62.9

1.7

0.6

0.0

0.4

4.2

4.5

22.1

9.6 21.1 7.0 57.7 4.6
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職業別でみると、「身の周りで人権侵害を見聞きした経験がある」では、会社員・公務員

（26.3％）が２割半ばを超えて高くなっている。 

 

人権を侵害された経験 職業別 

 

単位：％　

無回答

その他 (n=37)

自営業主・事業主 (n=122)

会社員・公務員 (n=506)

パート・アルバイト・非常勤 (n=193)

家事専業 (n=102)

学生 (n=29)

無職（年金生活を含む） (n=275)

全体 (n=1287)

人権を侵害され
た経験がある

身の周りで人権
侵害を見聞きし
た経験がある

どちらも経験が
ある

どちらも経験が
ない

職
業
別

10.7

10.5

10.4

9.8

6.9

6.5

13.5

23.8

26.3

20.7

17.6

20.7

12.0

21.6

5.7

9.5

8.3

2.9

0.0

4.4

5.4

54.1

53.0

57.5

63.7

72.4

65.8

59.5

5.7

0.8

3.1

5.9

0.0

11.3

0.0

9.6 21.1 7.0 57.7 4.6
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（３－１）どのような人権侵害だったか 

◇「職場等でのハラスメント」が４割半ば 

 

問 24-1 （問 24で「１」、「２」、「３」とお答えの方に伺います） 

以下のうち、どのような人権侵害でしたか（問24で「３」を選んだ方は、あなたが経験し

た人権侵害についてお答えください）（○はいくつでも） 

 

 

 

 

どのような人権侵害だったか聞いたところ、「職場等でのハラスメント」（45.7％）が４割半ばと最

も高く、次いで「子どもに対する虐待・いじめ」（25.7％）、「障がいを理由とした偏見・差別」

（23.5％）と続いている。 

  

職場等でのハラスメント

子どもに対する虐待・いじめ

障がいを理由とした偏見・差別

性別を理由とした偏見・差別

インターネット上の悪意のある書き込み

外国人であることを理由とした偏見・差別

高齢を理由とした偏見・差別

性的指向・性自認に対する偏見・差別

自分や家族の出身地に対する偏見・差別（部
落差別）

感染症（ＨＩＶ・新型コロナウイルス感染症
等）を理由とした偏見・差別

その他

無回答

％

45.7

25.7

23.5

22.6

20.2

19.1

13.2

9.1

6.4

2.9

4.9

1.2

0 10 20 30 40 50

(n=486)
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上位６項目を人権を侵害された経験別でみると、「職場等でのハラスメント」では、どちらも経験

がある（56.7％）と人権を侵害された経験がある（52.4％）が５割以上と高くなっている。また、

「障がいを理由とした偏見・差別」では、身の周りで人権侵害を見聞きした経験がある（31.3％）が

３割強と高くなっている。 

 

どのような人権侵害だったか（上位６項目） 人権を侵害された経験別 

 

 

  

％ ％

全体(n=486)

人権を侵害された経験がある(n=124)

身の周りで人権侵害を見聞きした経験がある(n=272)

どちらも経験がある(n=90)

％ ％

全体(n=486)

人権を侵害された経験がある(n=124)

身の周りで人権侵害を見聞きした経験がある(n=272)

どちらも経験がある(n=90)

％ ％

全体(n=486)

人権を侵害された経験がある(n=124)

身の周りで人権侵害を見聞きした経験がある(n=272)

どちらも経験がある(n=90)

45.7

52.4

39.0

56.7

0 20 40 60 80 100

職場等でのハラスメント

人
権
を
侵
害
さ
れ
た

経
験
別

25.7

14.5

30.9

25.6

0 20 40 60 80 100

子どもに対する虐待・いじ

め

23.5

8.1

31.3

21.1

0 20 40 60 80 100

障がいを理由とした偏見・

差別

22.6

21.0

21.3

28.9

0 20 40 60 80 100

性別を理由とした偏見・差

別

20.2

3.2

29.0

16.7

0 20 40 60 80 100

インターネット上の悪意の

ある書き込み

19.1

8.1

23.5

21.1

0 20 40 60 80 100

外国人であることを理由と

した偏見・差別

人
権
を
侵
害
さ
れ
た

経
験
別

人
権
を
侵
害
さ
れ
た

経
験
別
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上位６項目を性別でみると、「性別を理由とした偏見・差別」では、女性（28.5％）が男性

（17.2％）を11.3ポイント上回っている。また、「職場等でのハラスメント」では、女性（50.0％）

が男性（43.8％）を6.2ポイント上回っている。 

 

どのような人権侵害だったか（上位６項目） 性別 

 

 

  

％ ％ ％

全体(n=486)

男性(n=169)

女性(n=246)

その他（どちらでもない、分からない）(n=5)

％ ％ ％

全体(n=486)

男性(n=169)

女性(n=246)

その他（どちらでもない、分からない）(n=5)

45.7

43.8

50.0

60.0

0 20 40 60 80 100

職場等でのハラスメン

ト

性
別

性
別

25.7

28.4

25.2

20.0

0 20 40 60 80 100

子どもに対する虐待・

いじめ

23.5

21.9

25.6

0.0

0 20 40 60 80 100

障がいを理由とした偏

見・差別

22.6

17.2

28.5

20.0

0 20 40 60 80 100

性別を理由とした偏

見・差別

20.2

24.3

19.9

0.0

0 20 40 60 80 100

インターネット上の悪

意のある書き込み

19.1

17.2

21.1

40.0

0 20 40 60 80 100

外国人であることを理

由とした偏見・差別
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上位６項目を年代別でみると、「職場等でのハラスメント」では、30～59歳で５割を超えて高くな

っている。また、「子どもに対する虐待・いじめ」では、30～39歳（34.1％）と 50～59歳

（33.1％）が３割半ば近くと高く、「性別を理由とした偏見・差別」では、30～39歳（30.6％）が３

割と高くなっている。 

 

どのような人権侵害だったか（上位６項目） 年代別 

 

 

 

  

％ ％ ％

全体(n=486)

18～29歳(n=54)

30～39歳(n=85)

40～49歳(n=95)

50～59歳(n=118)

60～69歳(n=57)

70～79歳(n=49)

80歳以上(n=21)

％ ％ ％

全体(n=486)

18～29歳(n=54)

30～39歳(n=85)

40～49歳(n=95)

50～59歳(n=118)

60～69歳(n=57)

70～79歳(n=49)

80歳以上(n=21)

45.7

40.7

51.8

50.5

53.4

33.3

38.8

14.3

0 20 40 60 80 100

職場等でのハラスメント

年
代
別

年
代
別

25.7

16.7

34.1

23.2

33.1

22.8

16.3

19.0

0 20 40 60 80 100

子どもに対する虐待・いじ

め

23.5

22.2

25.9

17.9

26.3

19.3

28.6

28.6

0 20 40 60 80 100

障がいを理由とした偏見・

差別

22.6

27.8

30.6

23.2

19.5

17.5

18.4

14.3

0 20 40 60 80 100

性別を理由とした偏見・差

別

20.2

20.4

31.8

20.0

19.5

21.1

10.2

4.8

0 20 40 60 80 100

インターネット上の悪意の

ある書き込み

19.1

27.8

20.0

22.1

15.3

19.3

16.3

9.5

0 20 40 60 80 100

外国人であることを理由と

した偏見・差別
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（３－２）人権侵害の対応 

◇「相談しなかった・できなかった」が３割半ばを超える 

 

問 24-2 （問 24で「１」、「３」とお答えの方に伺います） 

人権を侵害されることがあったとき、あなたはどのように対応しましたか。 

（○はいくつでも） 

 

 

 

 

人権侵害の対応について聞いたところ、「相談しなかった・できなかった」（37.4％）が３割半ばを

超えて最も高く、次いで「家族や友人に相談した」（34.1％）、「相手に直接抗議した」（19.6％）と続

いている。 

  

家族や友人に相談した

相手に直接抗議した

会社に相談した

専門の相談窓口に相談した

学校に相談した

ＳＮＳ利用者に相談した

その他

相談しなかった・できなかった

無回答

％

34.1

19.6

13.1

9.8

8.4

2.3

4.7

37.4

3.7

0 10 20 30 40

(n=214)
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性別でみると、「家族や友人に相談した」では、女性（42.5％）が男性（20.6％）を21.9 ポイント

上回っている。また、「相手に直接抗議した」では、男性（25.0％）が女性（15.0％）を 10.0ポイン

ト上回っている。 

 

人権侵害の対応 性別 

 

 

  

％ ％ ％

全体(n=214)

男性(n=68)

女性(n=113)

その他（どちらでもない、分からない）(n=3)

％ ％ ％

全体(n=214)

男性(n=68)

女性(n=113)

その他（どちらでもない、分からない）(n=3)

37.4

42.6

33.6

100.0

0 20 40 60 80 100

相談しなかった・できな

かった

性
別

性
別

34.1

20.6

42.5

0.0

0 20 40 60 80 100

家族や友人に相談した

19.6

25.0

15.0

0.0

0 20 40 60 80 100

相手に直接抗議した

13.1

11.8

15.0

0.0

0 20 40 60 80 100

会社に相談した

9.8

10.3

9.7

0.0

0 20 40 60 80 100

専門の相談窓口に相談

した

8.4

5.9

9.7

0.0

0 20 40 60 80 100

学校に相談した
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（３－３）相談できなかった理由 

◇「相談しても仕方ない（解決されない）と思ったから」が７割半ば近く 

 

問 24-3 相談しなかった・できなかった理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

相談できなかった理由について聞いたところ、「相談しても仕方ない（解決されない）と思ったか

ら」（73.8％）が７割半ば近くと最も高く、次いで「他人に話したくない（思い出したくない）と思

ったから」（25.0％）、「相手から報復されるのが怖かったから」（21.3％）と続いている。 

  

相談しても仕方ない（解決されな
い）と思ったから

他人に話したくない（思い出した
くない）と思ったから

相手から報復されるのが怖かった
から

相談先がわからなかったから

相談するほどのことではないと
思ったから

対面では相談しづらかったから

電話では相談しづらかったから

その他

無回答

％

73.8

25.0

21.3

18.8

11.3

6.3

5.0

6.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

(n=80)
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（４）多様性を認め合う社会への取組 

◇「さまざまな支援制度の案内・周知」が４割半ば近く 

 

問 25 すべての人の人権が尊重され、多様性を認め合う社会を実現するためには、どのような事

業や取組が必要だと考えますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

多様性を認め合う社会への取組について聞いたところ、「さまざまな支援制度の案内・周知」

（43.6％）が４割半ば近くと最も高く、次いで「相談窓口の案内・周知」（42.2％）、「子どもを対象

とした啓発イベント・教室」（38.2％）と続いている。 

  

さまざまな支援制度の案内・周知

相談窓口の案内・周知

子どもを対象とした啓発イベン
ト・教室

関係法令の整備

大人を対象とした人権啓発の講演
会・セミナー

会社や企業における啓発の取組

地域における交流の推進

その他

無回答

％

43.6

42.2

38.2

33.0

29.7

24.9

18.6

3.3

5.4

0 10 20 30 40 50

(n=1287)
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上位６項目を性別でみると、「さまざまな支援制度の案内・周知」では、女性（51.6％）が男性

（36.1％）を15.5ポイント上回っている。 

 

多様性を認め合う社会への取組（上位６項目） 性別 

 

  

％ ％ ％

全体(n=1287)

男性(n=451)

女性(n=556)

その他（どちらでもない、分からない）(n=8)

％ ％ ％

全体(n=1287)

男性(n=451)

女性(n=556)

その他（どちらでもない、分からない）(n=8)

43.6

36.1

51.6

50.0

0 20 40 60 80 100

さまざまな支援制度の

案内・周知

性
別

性
別

42.2

38.1

44.8

25.0

0 20 40 60 80 100

相談窓口の案内・周知

38.2

40.1

41.4

62.5

0 20 40 60 80 100

子どもを対象とした啓

発イベント・教室

33.0

40.1

33.5

12.5

0 20 40 60 80 100

関係法令の整備

29.7

28.8

32.7

37.5

0 20 40 60 80 100

大人を対象とした人権

啓発の講演会・セミ

ナー

24.9

25.5

28.6

25.0

0 20 40 60 80 100

会社や企業における啓

発の取組
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上位６項目を年代別でみると、「関係法令の整備」では、30～49歳が４割以上と高くなっている。

また、「子どもを対象とした啓発イベント・教室」では、30～49歳が４割半ばを超えて高くなってい

る。 

 

多様性を認め合う社会への取組（上位６項目） 年代別 

 

  

％ ％ ％

全体(n=1287)

18～29歳(n=120)

30～39歳(n=159)

40～49歳(n=205)

50～59歳(n=238)

60～69歳(n=191)

70～79歳(n=220)

80歳以上(n=140)

％ ％ ％

全体(n=1287)

18～29歳(n=120)

30～39歳(n=159)

40～49歳(n=205)

50～59歳(n=238)

60～69歳(n=191)

70～79歳(n=220)

80歳以上(n=140)

43.6

42.5

38.4

43.9

47.1

47.1

50.0

33.6

0 20 40 60 80 100

さまざまな支援制度の案

内・周知

年
代
別

年
代
別

42.2

39.2

35.8

36.6

45.0

46.1

50.9

40.0

0 20 40 60 80 100

相談窓口の案内・周知

38.2

36.7

49.1

46.3

39.5

37.7

37.7

18.6

0 20 40 60 80 100

子どもを対象とした啓発イ

ベント・教室

33.0

36.7

44.7

42.0

35.3

29.8

26.8

15.7

0 20 40 60 80 100

関係法令の整備

29.7

26.7

28.9

31.2

34.9

35.1

27.7

20.0

0 20 40 60 80 100

大人を対象とした人権啓発

の講演会・セミナー

24.9

27.5

34.6

32.7

29.0

24.1

16.4

9.3

0 20 40 60 80 100

会社や企業における啓発の

取組
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上位６項目を職業別でみると、「さまざまな支援制度の案内・周知」では、パート・アルバイト・

非常勤（54.4％）で５割半ば近くと高くなっている。また、「会社や企業における啓発の取組」で

は、会社員・公務員（32.4％）が３割強と高くなっている。 

 

多様性を認め合う社会への取組（上位６項目） 職業別 

 
  

％ ％ ％

全体(n=1287)

自営業主・事業主(n=122)

会社員・公務員(n=506)

パート・アルバイト・非常勤(n=193)

家事専業(n=102)

学生(n=29)

無職（年金生活を含む）(n=275)

その他(n=37)

％ ％ ％

全体(n=1287)

自営業主・事業主(n=122)

会社員・公務員(n=506)

パート・アルバイト・非常勤(n=193)

家事専業(n=102)

学生(n=29)

無職（年金生活を含む）(n=275)

その他(n=37)

43.6

43.4

40.9

54.4

47.1

34.5

42.5

37.8

0 20 40 60 80 100

さまざまな支援制度の案

内・周知

職
業
別

職
業
別

42.2

41.8

38.1

47.7

46.1

37.9

45.8

45.9

0 20 40 60 80 100

相談窓口の案内・周知

38.2

34.4

43.9

38.3

39.2

34.5

32.7

16.2

0 20 40 60 80 100

子どもを対象とした啓発イ

ベント・教室

33.0

38.5

38.5

34.2

28.4

27.6

25.1

18.9

0 20 40 60 80 100

関係法令の整備

29.7

29.5

31.2

28.0

34.3

24.1

27.6

21.6

0 20 40 60 80 100

大人を対象とした人権啓発

の講演会・セミナー

24.9

19.7

32.4

23.8

24.5

31.0

15.6

13.5

0 20 40 60 80 100

会社や企業における啓発の

取組
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（５）多様性を認め合う社会へ自身ができること 

◇「自分の心の中に偏見や差別意識がないか今一度確認し、相手の立場に立った言動を心がける」

が７割強 

 

問 26 すべての人の人権が尊重され、多様性を認め合う社会を実現するために、あなた自身がで

きることはどんなことですか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

多様性を認め合う社会へ自身ができることについて聞いたところ、「自分の心の中に偏見や差別意

識がないか今一度確認し、相手の立場に立った言動を心がける」（72.3％）が７割強と最も高く、次

いで「ニュースや新聞を見て、人権に関する知識や理解を深める」（55.0％）、「子どもや家族と、人

権について話す機会をもつ」（24.1％）と続いている。 

  

自分の心の中に偏見や差別意識がないか今一度確

認し、相手の立場に立った言動を心がける

ニュースや新聞を見て、人権に関する
知識や理解を深める

子どもや家族と、人権について話す機
会をもつ

身の周りで人権侵害があったら、区役所など
の専門の窓口に通報や相談をする

身の周りで人権侵害を受けた人がいた
ら、自分から声をかけて話を聞く

人権に関する講演会やイベント等に参
加する

人権に関連したボランティア活動に参
加する

人権を守るために活動している団体に
対し、寄付をする

その他

無回答

％

72.3

55.0

24.1

23.8

12.5

7.8

5.2

4.4

2.1

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

(n=1287)
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上位６項目を性別でみると、「自分の心の中に偏見や差別意識がないか今一度確認し、相手の立場

に立った言動を心がける」では、女性（79.3％）が男性（68.7％）を10.6 ポイント上回っている。

また、「子どもや家族と、人権について話す機会をもつ」では、女性（32.0％）が男性（22.2％）を

9.8ポイント上回っている。 

 

多様性を認め合う社会へ自身ができること（上位６項目） 性別 

 

 

  

％ ％ ％

全体(n=1287)

男性(n=451)

女性(n=556)

その他（どちらでもない、分からない）(n=8)

％ ％ ％

全体(n=1287)

男性(n=451)

女性(n=556)

その他（どちらでもない、分からない）(n=8)

72.3

68.7

79.3

75.0

0 20 40 60 80 100

自分の心の中に偏見や差

別意識がないか今一度確

認し、相手の立場に立っ

た言動を心がける

性
別

性
別

55.0

52.8

57.4

50.0

0 20 40 60 80 100

ニュースや新聞を見

て、人権に関する知識

や理解を深める

24.1

22.2

32.0

50.0

0 20 40 60 80 100

子どもや家族と、人権

について話す機会をも

つ

23.8

22.6

24.3

25.0

0 20 40 60 80 100

身の周りで人権侵害が

あったら、区役所など

の専門の窓口に通報や

相談をする

12.5

10.9

15.6

0.0

0 20 40 60 80 100

身の周りで人権侵害を

受けた人がいたら、自

分から声をかけて話を

聞く

7.8

7.1

9.5

0.0

0 20 40 60 80 100

人権に関する講演会や

イベント等に参加する
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上位６項目を年代別でみると、「子どもや家族と、人権について話す機会をもつ」では、30～49歳

で４割を超えて高くなっている。また、「身の周りで人権侵害を受けた人がいたら、自分から声をか

けて話を聞く」では、年齢層が低いほどおおむね割合が高くなっている。 

 

多様性を認め合う社会へ自身ができること（上位６項目） 年代別 

 

 

  

％ ％ ％

全体(n=1287)

18～29歳(n=120)

30～39歳(n=159)

40～49歳(n=205)

50～59歳(n=238)

60～69歳(n=191)

70～79歳(n=220)

80歳以上(n=140)

％ ％ ％

全体(n=1287)

18～29歳(n=120)

30～39歳(n=159)

40～49歳(n=205)

50～59歳(n=238)

60～69歳(n=191)

70～79歳(n=220)

80歳以上(n=140)

72.3

76.7

71.1

76.6

76.9

75.9

71.4

57.9

0 20 40 60 80 100

自分の心の中に偏見や差別

意識がないか今一度確認

し、相手の立場に立った言

動を心がける

年
代
別

年
代
別

55.0

53.3

50.3

51.7

55.9

64.4

58.6

51.4

0 20 40 60 80 100

ニュースや新聞を見て、人

権に関する知識や理解を深

める

24.1

26.7

47.2

42.0

19.7

15.7

9.1

13.6

0 20 40 60 80 100

子どもや家族と、人権につ

いて話す機会をもつ

23.8

21.7

28.3

20.0

23.5

25.7

28.2

19.3

0 20 40 60 80 100

身の周りで人権侵害があっ

たら、区役所などの専門の

窓口に通報や相談をする

12.5

20.0

21.4

14.6

10.5

10.5

9.1

5.7

0 20 40 60 80 100

身の周りで人権侵害を受け

た人がいたら、自分から声

をかけて話を聞く

7.8

4.2

8.8

8.3

7.1
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ント等に参加する



176 

上位６項目をライフステージ別でみると、「子どもや家族と、人権について話す機会をもつ」で

は、家族成長前期（62.4％）が６割強と高くなっている。また、「自分の心の中に偏見や差別意識が

ないか今一度確認し、相手の立場に立った言動を心がける」では、家族成熟期（81.0％）が８割強と

高く、高齢期（一人暮らし）（62.0％）が６割強と低くなっている。 

 

多様性を認め合う社会へ自身ができること（上位６項目） ライフステージ別 

 

 

％ ％ ％

全体(n=1287)

家族形成期(n=130)

家族成長前期(n=117)

家族成長後期(n=110)

家族成熟期(n=105)

高齢期(n=192)

高齢期（一人暮らし）(n=121)

一人暮らし(n=147)

その他(n=365)

％ ％ ％

全体(n=1287)

家族形成期(n=130)

家族成長前期(n=117)

家族成長後期(n=110)

家族成熟期(n=105)

高齢期(n=192)

高齢期（一人暮らし）(n=121)

一人暮らし(n=147)

その他(n=365)

72.3

73.1

74.4

71.8

81.0

76.0

62.0

72.8

70.1

0 20 40 60 80 100

自分の心の中に偏見や差別

意識がないか今一度確認

し、相手の立場に立った言

動を心がける

ラ
イ
フ
ス
テ
ー
ジ
別

ラ
イ
フ
ス
テ
ー
ジ
別

55.0

53.1

42.7

55.5

58.1

62.0

53.7

55.8

55.1

0 20 40 60 80 100

ニュースや新聞を見て、人

権に関する知識や理解を深

める

24.1

46.9

62.4

40.0

20.0

16.1

5.8

12.9

14.8

0 20 40 60 80 100

子どもや家族と、人権につ

いて話す機会をもつ

23.8

26.9

17.9

20.0

22.9

26.6

21.5

23.1

25.5

0 20 40 60 80 100

身の周りで人権侵害があっ

たら、区役所などの専門の

窓口に通報や相談をする

12.5

16.9

16.2

10.9

7.6

6.8

7.4

18.4

14.0

0 20 40 60 80 100

身の周りで人権侵害を受け

た人がいたら、自分から声

をかけて話を聞く

7.8

9.2

9.4

8.2

6.7

9.4

8.3

6.1

6.6

0 20 40 60 80 100

人権に関する講演会やイベ

ント等に参加する


